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Oppgave 1
a) La
1 s 4
A=12 35 8+
0 s 1

Finn rank A for alle s.

b) For hvilke verdier av s og t har likningssystemet

T +sy +4z =0
2z+3sy+(8 + s)z =t — 1
sy +2z =—

0, 1 eller oo mange lgsninger?

Oppgave 2

a) Finn dimensjonen og en basis for lgsningsrommet til systemet
z +y +2=0
3z +2y—22=0
4r+3y —z=
6z+5y +2=0
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b) Laa € R. Hvaer

rank

(=R S A

Oppgave 3

Bollerud Bakeri produserer loff og kneip. En har faste kontrakter pa levering av 500 loff og
1000 kneip hver dag. Kapasiteten til brodbilen gjor at det kan leveres hgyst 3000 bred hver
dag. Bakeriet har bare en ovn som tar 300 loff pr. time eller 400 kneip pr. time. Arbeidsdagen
er p4 8 timer.

a) Sett opp ulikhetene disse forutsetningene gir og illustrer med en figur.

b) Fortjenesten er kr. 1,20 pr. loff og kr. 1,00 pr. kneip. Hvor mange loff og kneip mé& en
bake hver dag for & f& mest fortjeneste pr. dag?

Oppgave 4

La

— p q
M_[l-—p l—q}

med p, g € [0,1].

a) Vis at egenverdiene til M er A, = 1 og Ay = p—q og finn en matrise P som diagonaliserer
M.

b) Vis at hvis |p — ¢} < 1 vil

1
MY - ——— 4 q nar n — co.
l+g-p|l-p 1-p

|
1
3
{
<
]
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Oppgave 5

a) Finn en 2-grads kurve

Ar’ + Bzy+ Cy* + Dz + Ey+ F =0

som gar gjennom punktene

{0,0) (1,0) (1,-2) (4, -2) (4, ~6).

b) Benytt minste kvadraters metode til 4 finne den rette linje y = az + b som passer best
til de 5 punktene i a).

Oppgave 6
. i1
LaA= % [ 1 i ]
Vis at A er uniteer og finn en uniter matrise U slik at U*AU er en diagonal-matrise.

Oppgave 7

La V vare vektorrommet av alle n x n-matriser og la

W={AeV|trA=00g A" = A}.

{(trA= A+ Ay + - + Ay, 0g AT er den transponerte matrisen.)
a) Vis at W er et underrom av V.
b) Finn en basis for W nar n = 2 og nir n = 3.

¢) Finn dim W for vilkarlig n.



	alle_eks 23
	alle_eks 24



